

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C.N.T.

No III - Núm. 763

VALENCIA, DOMINGO 29 DE ENERO 1939

Ejemplar: 35 cts.

VIGOROSA DECLARACION DEL

En los presentes momentos, los más duros y graves de nuestra lucha. Con entereza y serenidad los resolveremos; pero precisa que todos, absolutamente todos, conserven su sangre fría, conserven el ánimo, dupliquen sus esfuerzos y se pongan, con disciplina y abnegación, a las órdenes del Gobierno"

JEFE DEL GOBIERNO

"Tenemos fuerzas de refresco que han de preservarnos de un agotamiento. Tenemos material en cantidad, proporción y calidad que no soñábamos. Ha llegado tarde, como llegó tarde a Madrid; pero ha llegado aún a tiempo, como llegó a justo tiempo en 1936"

Adelante, por España y por la LIBERTAD!

Madrid.—La Delegación de Propaganda y Prensa de Madrid, ha publicado la siguiente información: El presidente del Consejo de Ministros y ministro de Defensa Nacional, doctor Negada, ha pronunciado el siguiente discurso: "Después de haber perdido Barcelona, la zona de Valencia que está perdiendo el desmoronamiento de los frentes, el desmoronamiento de la resistencia, para conservar nuestra disciplina y abnegación, a las órdenes del Gobierno"

Si así no sucediera, el interés de todos y las razones supremas de la salud pública, lanzaría al Gobierno a aplicar con todo rigor las más severas medidas, sin contemplaciones ni debilidades. Va en ello la convivencia general y la existencia de nuestra patria. Temed lo en mis afirmaciones y confianza en que el apuro momentáneo quedará salvable. Yo os lo garantizo si me prestáis el debido apoyo.

Por qué no explicó la realidad de la situación

Después de la caída de Tarragona, pensé dirigirme al pueblo español para explicar la realidad de la situación. ¿Sabéis por qué no lo hice? Porque no podía confesar mis inquietudes ni podía ha-

cer hacer en los demás espíritus las ilusiones que yo no compartía. En efecto, mi inquietud era que en las circunstancias en que nos encontramos, Barcelona podía fácilmente salvarse de caer en manos enemigas. Revelar mi preocupación podía significar acelerar su caída. No podía, pues, hacer que naciera en vosotros esperanzas sin consistencia que no respondían a mis convicciones.

Pero hoy puedo asegurar categóricamente que la situación se salvará si todos ponemos en ello nuestro empeño. Hemos sobrevivido a muchos desastres. Sobreviviremos a este también.

El pueblo catalán, que tanto tenía que perder en esta contienda, que según decía el presidente Comandante, luchaba hasta su nombre en esta lucha, no podía dejarse arrastrar por una psicosis impotente.

Lo sucedido desde Diciembre acá

¿Qué ha sucedido desde Diciembre acá? ¿Cuáles son las causas? (PASA A LA PAGINA 2.)

El movimiento libertario

SEÑALA AL PUEBLO ESPAÑOL EL CAMINO QUE CONDUCE A LA VICTORIA

Ni derrotismo, ni vacilaciones, ni decaimiento del espíritu antifascista LA LUCHA CONTINUARA CON MAS DUREZA Y ENERGIA QUE NUNCA. - ESPAÑA ES UN PUEBLO SERIO QUE NO EMPEÑA

Al pueblo español PORQUE SI, SU PALABRA, SU DIGNIDAD Y SU HOMBRIA

Nos dirigimos al pueblo español antifascista en unas horas que deben reputarse solemnes y decisivas para nuestro porvenir como pueblo que está dispuesto a defender su independencia y libertad hasta el último trance. La importancia del momento, que no podemos considerar desesperada, pero que tenemos el deber de mirar con la firmeza espiritual de quienes no se dejan engañar por apariencias y escrutar serenamente la realidad de cada momento, nos impelen a exponer nuestro criterio y nuestra posición como representantes de todas las fuerzas libertarias de la zona Centro-Sur. Sabemos, ello es incontrovertible, que los momentos que vivimos deben ser afrontados con hechos y no con palabras. Pero si es evidente que el imperativo del instante actual reclama actos, acciones y rectitud de conductas, no es menos exacto que se precisa que todos los sectores antifascistas que están dentro de la entusiasta colaboración gubernamental y popular pronuncien con claridad y concreción aquello que palpita en lo íntimo de sus sentimientos y de sus apreciaciones. Y esto es, escuetamente, lo que pretendemos hacer las fuerzas libertarias de la España antifascista situadas en la zona Centro-Sur, garantizando que nuestros pensamientos y nuestra voluntad es la misma que la de nuestros camaradas que en tierras catalanas luchan con todo entusiasmo frente a las huestes invasoras.

CUATRO PALABRAS SOBRE LA SITUACION Y EL PROGRESO DE LA LUCHA

Hemos dicho que queremos enfocar nuestro pensamiento mirando valientemente la verdadera situación. No queremos mistificar la realidad, ni exponer desvíos de la imaginación. La voluntad que el pueblo tiene puesta en la lucha

para vencer exige precisión y claridad. Cuanto mayor sea el conocimiento de las cosas, mayor será nuestro esfuerzo para colocarnos a la altura de las circunstancias y para galvanizar la noción de nuestros deberes. Pues es con esa norma de conducta como el pueblo está dispuesto a dar la vida y cuantos sacrificios sean impuestos por la misma.

SE SIGUE LUCHANDO ENCARNIZADAMENTE EN CATALUÑA, RECHAZANDOSE VIOLENTISIMOS ATAQUES AL SUR DE GRANOLLERS

EJERCITO DE TIERRA
CATALUÑA.—Evacuada la ciudad de Barcelona para evitar los efectos de un asedio a la numerosísima población allí refugiada huyendo de la invasión, la lucha ha continuado con encarnizamiento en la zona de Mataró. Otros violentísimos ataques enemigos contra nuestras posiciones al Sur de Granollers, fueron total y enérgicamente rechazados por nuestros soldados.
EXTREMADURA.—El enemigo fué derrotado en varios intentos de golpe de mano sobre posiciones propias del sector de Los Blázquez, abandonando en su huida

numerosas bajas y material En los demás frentes sin noticias de interés.

AVIACION

En las últimas horas de la jornada de ayer, la aviación de los invasores bombardeó Granollers, Figueras y otros pueblos de la retaguardia catalana. También fueron bombardeados por aparatos procedentes de la base italiana de Mallorca, algunos puntos de los alrededores de Gandía, causando daños en una modesta barriada de pescadores. (En cuarta plana ampliación a este parte)

La impunidad con que Italia y Alemania operan contra la soberanía de un pueblo que, como España, hace dos años y medio que da su sangre por defender el fuero de la justicia y la libertad individual y colectiva.

No obstante, el Gobierno sigue en la impropia tarea de organizar y ejecutar la voluntad del pueblo, consistente en defender palmo a palmo el territorio leal. ¿Cómo ha sido posible llegar a una situación tal? ¿Puede considerarse ésta de consecuencias irreparables para la causa de la independencia de España? No. En manera alguna.

La situación actual de Cataluña es la lógica consecuencia del proceso de nuestra lucha. El cual, si ahora permite que el enemigo pueda echar las campanas al vuelo, no por eso puede apuntarse la victoria definitiva en esta guerra. Hoy, como antes, los reveses sufridos no logran enfriar la pasión combativa del pueblo y del ejército. Desde la caída de Málaga hasta el corte de las comunicaciones con Cataluña, la España antifascista ha logrado superar todas las circunstancias graves. Y con serlo mucho, las actuales operaciones sobre Cataluña no implican las consecuencias que el enemigo esperaba obtener de su llegada a las costas de Levante.

Sabemos que todo el proceso de esta guerra se caracterizará por la persistencia en el avance de las tropas de la invasión. Las condiciones en que se ha desarrollado la política de las potencias democráticas nos ha obligado hasta la fe-

(PASA A LA PAGINA 3)

Todos, con disciplina y abnegación, a las órdenes del Gobierno

En los presentes momentos, los más duros y graves de nuestra lucha. Con entereza y serenidad los resolveremos; pero precisa que todos, absolutamente todos, conserven su sangre fría, conserven el ánimo, dupliquen sus esfuerzos y se pongan, con disciplina y abnegación, a las órdenes del Gobierno. Los valientes, los desanimados y los decididos, son, den cuenta o no, los mejores colaboradores del enemigo. De ello valen agentes febriles e invasores para sembrar el desconcierto, engendrar el pánico y producir un caos que sería la ruina de todos.

Que cada ciudadano español se sienta un responsable de la garantía del orden; un instrumento de la voluntad del pueblo para elevar el entusiasmo por la lucha. El Gobierno necesita de la ayuda de todos y la exige. No os he engañado nunca, y la lealtad de mi conciencia me da derecho a reclamar vuestra confianza. Si no queréis sucumbir como un rebaño de corderos y perecer en la extenuación y en la miseria, habréis de prestar oídos a mis palabras y obediencia a los mandatos del Gobierno. Temed que hacerlo, pues en otro caso vosotros mismos caváis vuestras tumbas.

Aprovechando las dificultades de información y los escasos medios para las relaciones del Gobierno con el pueblo, el enemigo esparce bulos y patrañas, que el miedo de muchos agranda para justificar la propia cobardía.

El apuro momentáneo quedará salvado

Apelo a la sensatez y a la coherencia de mis conciudadanos, a fin de que se evite todo atolondramiento funesto y se ataje la ola de demoralización que los agentes provocadores ponen en movimiento. Cortese toda indisciplina y házcese a recuperar la serenidad si bien la hayan perdido. Confío en que mi llamamiento será atenido.

Normas dictadas por el Grupo de Ejércitos para el desarrollo de la movilización

Para poder cumplir en su totalidad cuanto disponen los Decretos números 5 y 6, así como las órdenes circulares números 961, 1.091, 1.092 y 1.093, se procederá a realizarlo en la forma siguiente:

- 1.º Se incorporarán al C. R. I. M. los movilizados que no sean necesarios y los fácilmente sustituibles en la actividad donde ejerzan sus funciones.
- 2.º Cada entidad u organismo debe remitir a este Estado Mayor triplicada relación, antes del día 1.º del próximo mes de Febrero, expresando nombre y dos apellidos, por orden de mayor a menor importancia del cargo o cometido que cada uno desempeñe dentro de cada especialidad, de los movilizados que se consideren actualmente como indispensables y de los difícilmente sustituibles, especificando el reemplazo, edad, naturaleza, cupo y C. R. I. M. a que deba incorporarse, lugar de trabajo, función que ejerce y tiempo que lleva desempeñándola.
- 3.º Por este Estado Mayor se extenderá provisionalmente un documento acreditando las circunstancias propias de cada movilizado que esté comprendido en el artículo precedente, remitiéndolo a las entidades u organismos que enviarán las relaciones mencionadas en dicho apartado. En este documento se indicará que tendrán validez hasta tanto la Superioridad resuelva la incorporación de este personal.
- 4.º En cada provincia se constituirá una Comisión que, con funciones inspectoras cerca de los organismos que soliciten acogerse a estas normas y bajo la presidencia del oportuno delegado del Estado Mayor del Grupo de Ejércitos o de los Ejércitos correspondientes, lleve la estadística de las disponibilidades en personal de ambos sexos que puedan emplearse en las sustituciones del comprendido en el artículo 2.º, efectúe ésta e informe a este Estado Mayor del Grupo de Ejércitos sobre el personal que quede disponible para ser encuadrado con arreglo a lo que señalan los Decretos y Ordenes circulares de referencia.

La citada Comisión, para el debido asesoramiento y en los casos precisos, debe interesar del Estado Mayor del Grupo de Ejércitos el

Inmediata entrega de todos los aparatos de radio

Por haberlo dispuesto el Excmo Sr. general jefe del Grupo de Ejércitos, el subdirector general de Seguridad ha ordenado sean retirados todos los aparatos receptores de radio en poder de particulares, los cuales deberán ser entregados antes del término de las cuarenta y ocho horas a partir de la publicación de esta nota, en las Comisarias de Policía del distrito de las capitales y Cabezas de Partido Judicial más próximas, previa entrega del correspondiente recibo.

Los aparatos receptores en poder de organizaciones políticas y sindicales serán precintados de forma que sólo puedan captar las emisiones de las respectivas capitales de provincia. La infracción de esta orden será sancionada rigurosamente.

COMANDANCIA MILITAR

El teniente de Infantería don Alfonso Blanco, sargento de Milicias don José Lie Tugela y teniente de Infantería don José Sepúlveda Millán, deberán presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia Militar, con el fin de informarles de un asunto de su incumbencia.

Hoy en el Teatro "Ferrer Guardia"

- "LA CARATULA" presenta hoy domingo, a las seis de la tarde,
- "OTRA VEZ EL DIABLO" Cuento de miedo en tres jornadas y un amanecer de Alejandro Casson; y
- "RADIO SEVILLA" Cuadro flamenco de la España invadida, del poeta Rafael Alberti.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 28: Núm. 642. Aproximaciones: Núms. 641 y 643. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

ACTUALIDADES FILM

SESION CONTINUA DESDE LAS 11 DE LA MAÑANA

HOY ULTIMO DIA

Instantáneas de Hollywood. «Cuidado del nene», zarza. «España al día número 81», últimas informaciones. «El ritmo del día», precioso musical. «El amigo de Panamá», estupenda comedia.

CAMARADA:

EL NIÑO NECESITA JUGUETES PARA SUS DISTRACCIONES; ENTREGA TU OBOLO Y HARAS SU FELICIDAD. PAZ, NUMERO 41

nombramiento de técnicos en la especialidad correspondiente al caso en consulta y también solicitar de las entidades correspondientes cuantos datos o conocimientos tengan éstas sobre las misiones a ella encomendadas.

5.º El personal movilizado que por sus condiciones físicas le interese el reconocimiento médico, por considerarse incluido en el cuadro de exenciones para el servicio, deberá trasladarse al C. R. I. M. correspondiente para ser reconocido.

Puesto de Mando 25 de Enero de 1939.

El trano pardo tendrá auditores italianos en el Reichstag

Berlín.—Según un periódico de esta capital se considera seguro que acudirán a escuchar el discurso de Hitler en el Reichstag el 30 de Enero, algunos auditores italianos, desconociéndose si se tratará de Farinacci y de Clano.

Se sabe también con relación a las amistades germano-italianas, que Hitler es muy posible que anuncie en su discurso la próxima visita a Alemania del rey de Italia.—Fabra.

(VIENE DE LA PAGINA 1)

¿Tiene el mal remedio y está ese remedio en nuestras manos? De todo ello voy a hablaros con mi claridad y sinceridad de siempre.

Los países que han tomado España como campo de batalla en donde ha de decidirse su hegemonía en el mundo, necesitaban una fulminante victoria que pusiera remate a la guerra.

Nuestra resistencia inverosímil, nuestra ofensiva brillante del Ebro, amenazaban con producir el desplome de la retaguardia facciosa y dar al traste con todos sus planes y combinaciones diplomático-guerreras.

En el mundo entero estaba produciéndose un cambio favorable a España y a su Gobierno. Reconocían nuestra nobleza y nuestra lealtad, gentes que nunca nos habían profesado ninguna simpatía. Se admiraba nuestra bravura, nuestra tenacidad; se admitía que la política de No Intervención era en el fondo, por su carácter unilateral, una política de agresión enmascarada de la que sin buscarlo ni quererlo, resultaban cómplices los neutrales y amigos. Confesábase ya que a ella se debía la violación de Austria y la desmembración de Checoslovaquia y que todo ello no era, como ya lo habíamos vaticinado, más que el comienzo de la puesta en ejecución del plan imperialista germano-italiano y que tiene como meta la absorción y la sumisión de algunos pequeños países y la destrucción de los imperios pertenecientes a los países democráticos.

Aceptábase que en nuestra santa guerra, defendíamos no sólo la independencia de España, sino la libertad del mundo. Todo esto constituía grave peligro para nuestros enemigos y sus proyectos. Había que precipitar el resultado y existía una fecha fija. Antes de la primera decena de Enero era preciso dar la sensación de que nuestra causa estaba aniquilada. Tenían por lo menos que tomar Tarragona, ya que nuestros bravos combatientes habían sabido impedir que en pocos días se viniera al suelo nuestro frente, como se esperaba. Había que tomar Barcelona y evitar de poder influir y coaccionar las posiciones de otros países.

La causa de nuestros pasados infortunios

El esfuerzo de nuestros enemigos ha sido enorme. Acumularon todos los medios acrecidos con nuevos contingentes italianos y cantidades fabulosas de material en el frente catalán, para enfrentarse con unos ejércitos en los que la acción ofensiva que impidió la pérdida de Levante, había causado el natural desgaste de hombres y medios bélicos. Nuestra gente se ha batido siempre sin descanso; pero nuestros medios de defensa eran exiguos. La No Intervención creábanos cada día nuevas dificultades, mientras Alemania e Italia volaban en la zona insurrecta

Ministerio de Defensa Nacional A todos los extranjeros residentes en Valencia y su provincia

Se ordena a todos los extranjeros residentes en Valencia y su provincia, que no hayan verificado su presentación en la anterior convocatoria, que dentro del término de OCHO DIAS, que empieza a contarse desde el día 28 del actual, se presenten con su documentación respectiva en la plaza del Poeta Llorens, 7, último piso, de esta ciudad, durante las horas hábiles de 9 a 13'30 y de 16 a 20, con objeto de constatar la personalidad de cada uno, siendo necesario aportar dos fotografías tipo carnet. Transcurrido dicho plazo, último que se concede, se procederá a exigir las debidas responsabilidades a todo aquel que incumpliere esta orden.

CONCIERTO a cargo del violinista ABEL MUS Domingo 29 de Enero A las 11 de la mañana TEATRO PRINCIPAL

Vigorosa declaración...

cantidades inimaginables de material.

Con heroísmo desarmado no se puede ofrecer resistencia eficaz. Esa ha sido la causa de nuestros pasados infortunios; no otra.

No me corresponde señalar a los culpables. Para suerte de ellos, nuestro éxito final les preserva de ser unas víctimas más.

El remedio está en nuestras manos

¿Tiene el mal remedio? Si. ¿Tenemos el remedio en nuestras manos? Si. A ambas preguntas respondo rotundamente: sí.

Voy a deciros el cómo y el por qué de mi aserto.

Nuestro ejército no está deshecho: está cansado y en momentos abatido, quizá ante la insuficiencia de sus elementos de combate, pero conserva el espíritu y su moral que mis palabras vigorizarán.

Nuevas levas encuadradas en las unidades aguerridas que el Gobierno ha traído de la zona Central, permitirán reconfortar a los combatientes extenuados, dándoles ánimo para resistir en su heroico esfuerzo. La traída de unidades armadas de la zona Central, venciendo el bloqueo de los rebeldes y fuerzas marítimas y aéreas italo-germanas es quizá una de las empresas de más arrojo y pericia que se han visto en las guerras modernas. Esto por lo que respecta a los combatientes.

Por lo que se refiere al material, venciendo el bloqueo marítimo, cuya audacia asombra, soslayando todas las dificultades que ofrece la adquisición del armamento en forma clandestina a la que nos fuerza la No Intervención, y unas leyes que por sarcasmo llámense de neutralidad y que no sirven, como lo ha reconocido un ilustre jefe de Estado, más que para favorecer a los agresores, venciendo todos estos tropiezos el Gobierno ha conseguido considerable acopio de armamento que asegure, bien utilizado, el presentar al enemigo una barrera invencible.

Tenemos bravura, combatientes frescos y material abundante

Tenemos la valentía comprobada de nuestros soldados. Tenemos fuerzas de refresco que han de preservarnos de un agotamiento. Tenemos material (ya empezamos a ponerlo en servicio) en cantidad, proporción y calidad que no soñábamos. Ha llegado tarde, como llegó tarde a Madrid; pero ha llegado aún a tiempo, como llegó a justo tiempo en 1936.

Bravura, combatientes frescos, material bélico abundante. Todo eso tenemos. ¿Qué necesitamos además para asegurar una línea infranqueable de resistencia? Necesitamos fe ciega absoluta, en el resultado de nuestra lucha. Necesitamos que recobren el dominio de sus nervios quienes lo hayan

"Mujeres Libres" dirige un llamamiento urgente y pleno de fe en la victoria A todas las mujeres propietarias y al pueblo en general

Compañeras: Ha llegado la hora para el pueblo español—no nos engañemos— el momento definitivo. Jamás tuvimos fe en las instituciones de paz del capitalismo; jamás esperamos que de una Sociedad de Naciones, creada para garantizar el "statu quo" de las ambiciones imperialistas, pudiera salir triunfante el derecho natural del pueblo español. Una y otra llamada de angustia lanzamos

En los crímenes contra las poblaciones chinas también participan aviadores italianos

Shanghai.—Se ha comprobado la intervención italiana en las filas japonesas invasoras. Italia ha enviado al Japón varios aparatos de bombardeo, alguno de los cuales ha sido abatido por el fuego de las baterías antiaéreas chinas. Además de esto el Japón ha recibido el auxilio de técnicos y aviadores italianos, como se ha demostrado al hacerse prisioneros a los tripulantes de un avión recientemente abatido.—A. I. M. A.

al mundo, porque la seguridad en nosotros mismos no nos hizo nunca olvidar los intereses externos. La antena de la sensibilidad humana se acogió y han sido contestados dialmente en forma de ayudas múltiples: res, dinero, material sanitario, vestidos, cosas que aliviaron momentáneamente la situación, pero que no han pesado en la balanza de las probabilidades de la victoria. Nuestras hermanas proletarias de otros países, abrieron los brazos a nuestros hijos, unieron sus lágrimas a las nuestras; nuestro corazón atormentado, descargó breves minutos en su corazón; sabíamos que nuestro dolor hallaba eco tras las fronteras y un deseo, de esperanza inextinguible, vez más tenso, alimentó nuestra confianza.

Las democracias extranjeras que aun muchos—para nosotros nunca—tenían en ello de una luz prometedora, nos han causado la última decepción.

Puestas en la disyuntiva de elegir, han dudado su verdad, su fea verdad, hipótesis paradójicas mentiras; nos han declarado naufragos en medio de una tormenta de condiciones desmesuradas. Nos han dejado ratificando el equilibrio de sus mutuas placencias.

La hora, pues, es decisiva; hemos dicho no queremos engañarnos; nada pueden en nuestro favor las lágrimas de las mujeres proletarias de otros países, ni nuestras propias lágrimas, en los momentos trascendentes por que atravesamos. Somos nosotros, lágrimas, con los nervios tensos, pero con gravedad y la serenidad que la situación quiere, somos nosotras las mujeres propietarias de España, las que puestas en guerra, hemos de responder de una manera contundente y eficaz ayudando a nuestros hijos a vencer, a desenmascarar la farsa del capitalismo internacional ha tejido en la guerra española.

Basta, decimos; basta; pues, de palabrerías, acción y acción. Acción decisiva que triunfe el movimiento proletario de España. Acción decisiva contra el fascismo nacional. Vencido el proletariado español, pierde toda esperanza de liberación para trabajadores del mundo.

Demostremos con nuestro comportamiento heroico a las democracias extranjeras, que su ayuda o sin ella, estamos dispuestos a ganar la batalla final.

Enseñemos al proletariado mundial que debe luchar un pueblo que prefiere morir a la muerte a seguir viviendo en la esclavitud.

Compañeras: Ha sonado la hora de entrar al mundo entero hasta donde es capaz llegar la mujer proletaria de España.

Que los triunfos momentáneos de nuestros sirvan para reavivar nuestras fe en nuestros futuros triunfos. No olvidemos el momento instantáneo, los torrentes de sangre por nuestros padres, por nuestros hijos, nuestros hermanos.

No olvidemos que el triunfo de nuestra causa, es nuestro único porvenir en la FEDERACION NACIONAL "MUJERES LIBRES"—DELEGACION NACIONAL Enero 1939.

LAS TROPAS NAZIS TENDRAN EL PASO LIBRE POR TERRITORIO CHECO

Praga.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha autorizado la libre circulación con dirección a Alemania por territorio checoslovaco de los trenes que conduzcan tropas procedentes de Alemania. Dicha autorización se hace extensiva también por lo que respecta a las fuerzas de policía.

A cambio de dichas facilidades Alemania otorgará a Checoslovaquia el derecho a utilizar el espacio de sus ferrocarriles por territorio alemán con dirección a Bohemia y Moravia, cuyas líneas quedan cortadas al formar parte la mayoría de los sudetes del territorio alemán.—Fabra

La voluntad y el sacrificio nos darán el triunfo

¡Animo y aliento, españoles de la retaguardia y del frente! Tendremos una línea que los invasores no romperán. Del coraje, de los actos de heroísmo, depende la existencia de todos, y lo que vale más, el porvenir de España. No os dejéis descorazonar por las desgracias. Sea vuestro temple el del acero. Vendrán días mejores en los que habremos de recordar orgullosos nuestro comportamiento en la adversidad.

¡Españoles: nada infunde más aliento, nada da más tranquilidad a nuestro espíritu, que la conciencia de cumplir el imperativo categórico del deber! Por el deber y por España: sacrificio. La voluntad y el sacrificio nos darán el triunfo. ¡Viva España!

OBRERO: TEN PRESENTE A LOS NIÑOS FUERFANOS, PARA QUE NO LES FALTE UN JUGUETE. PAZ, 41.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Soler Mari. 4 y 6'30 tarde: "Raza virgen" y "El alcalde de Zalamea".

BOLE.—Compañía Juanito Martínez. 4 y 6'30 tarde: "Los barraqueros" y "Los cuques de la alquería".

RIZAPA.—Compañía de revistas Arturo Le. 4 y 6'30 tarde: "Las de Villadiego".

ESLAVA.—Compañía Isbert-Milagros. Les. 4 y 6'30 tarde: "El loco de ayer". Extraordinario éxito.

TEATRO LIBERTAD.—Gran compañía de medias y dramas. Primera actriz: Barroso. Primeros actores, Pepi, Francisco Linares Rivas. 4 y 6'30 tarde: "El eterno mal".

EDEN CONCERT.—4 y 6'30 tarde: "Eden de variedades".

A TODOS LOS MOVILIZADOS DE ESTOS REPLICAZOS LLAMADOS A FILAS.—El Comité Ejecutivo Provincial del Socorro Rojo, conjuntamente y en estrecha colaboración con la Federación Regional de Espectáculos Públicos, U. G. T., tributa un grato homenaje a quienes, por orgullo de España, van a pasar a ser defensores, dedicándose las funciones de hoy.

AL KAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo. 4 y 6'30 tarde: "El amor es el sabio".

CAPITOL.—4 y 6'30 tarde: "Telón en blanco".

SERRANO.—Compañía comedia Marti-Pierró. 4 y 6'30 tarde: "El derecho de los hijos". Grandioso éxito.

SECCION CINES

Señales de 3'30 a 9'30 noche

LIRJCO.—Sesiones numeradas a las 6 y 8 tarde: "Todos iguales" (reportaje) "La telefónica" (variedad), "María y el derrotero" (dibujo técnico) y "El perro rojo". Mañana lunes: "Fuentes del mundo", "Concierto sinfónico", "Variedad de variedades", "País de los globos" (dibujo técnico) "Un marido ideal".

DORÉ.—"Marinela". Dibujo "El ángel de las tinieblas". Mañana lunes: "Luz y Tuya para siempre".

SOROLLA.—"Cuando el diablo suena", "Tempestad de almas". Mañana lunes: "Ángel de las tinieblas".

FONTANA ROSA.—Mañana lunes: "Los faunos del Oeste" y "El bailarín bajador".

En todos los demás cines el mismo programa de ayer.

SECCION DEPORTES

FRONTON VALENCIANO Hoy, 4 y 6 tarde, grandes partidos y quiniela.

(VIENE DE LA PAGINA 1)

cha a mantenernos a la defensiva. No obstante, los hechos de Brihuega, Brunete, Belchite, Teruel, la batalla del Ebro y de Extremadura y otros actos brillantes de las armas españolas, han puesto de relieve una superación constante en la eficacia de nuestro ejército, reflejo exacto de la moral del pueblo y de su voluntad indomable. Repetir en estos momentos que hemos sido capaces de crear los factores de la victoria es para nosotros innecesario. Pero es obligado decir, para reflejar la verdad exacta del proceso de la guerra, que España está segura de la victoria final mientras afirma su voluntad de seguir luchando y la capacidad de elegir los medios para mantener en toda circunstancia una resistencia tenaz e indestructible. Los invasores han estado al acecho de una desmoralización del pueblo español antifascista, como su única esperanza de dominación. Pero esa desmoralización cada día es más difícil. Se ha constatado en otros momentos de parecida gravedad a los actuales, como se demostrará ahora.

FUNDAMENTO DE LA MOVILIZACIÓN

Como prenda de seguridad en la decisión de luchar hasta el último momento, si no existiesen otras, ahí está la movilización decretada por el Gobierno. Esa movilización es la afirmación rotunda y heroica de un pueblo que no quiere regatear ningún esfuerzo para vencer al enemigo. Ante la patria en peligro, la movilización es un recurso legítimo de una nación que tiene sentido de la responsabilidad, y por tanto, dispone la preparación de los medios necesarios para hacer frente a las contingencias que la lucha impone a cada instante. Eso es la movilización. La puesta en pie de todas las energías del pueblo, en hombres y material. Nadie puede rehusar el concurso directo a la guerra, cuando en ella se ventila el derecho a la vida personal y colectiva, cuando en ella se decide el porvenir y la felicidad del pueblo, cuando por ella se puede lograr la libertad. La movilización, pues, es un principio fundamental para lograr la victoria.

Las fuerzas libertarias han reconocido en ese sentido la movilización del pueblo decretada por el Gobierno y están incondicionalmente al servicio de esa movilización. Movilización que no solamente alcanza a los hombres útiles para empujar las armas y robustecer la capacidad del Ejército, sino que abarca totalmente las actividades de los componentes de la España antifascista, hombres y mujeres, ancianos y niños, que en un sentido u en otro puedan ayudar a la elevación de la moral de la guerra y el incremento de las fuerzas. Movilización para el movimiento libertario es todo cuanto represente aportación de energías para la resistencia. El frente militar y el frente de trabajo, por virtud de esta necesidad nacional, quedan fuertemente penetrados el uno con el otro, son una misma cosa. Lo cual quiere decir que si es vital para la victoria disponer de soldados que aumenten la potencia del Ejército, no lo es menos el mantener la tensión de todas las fuerzas de la producción.

De ahí el criterio del movimiento libertario de proceder a la movilización bajo la más absoluta penetración entre los mandos del Ejército y las organizaciones básicas de la producción y la economía, cual son los Sindicatos de la C. N. T. y la U. G. T.

SENTIDO IMPLACABLE DE LA LUCHA

Nuestra guerra no es una guerra de sentido exclusivamente nacionalista. El sentimiento de independencia nacional que aglutina todas las voluntades como trabajadores y como españoles, prepondera como fuerza dinámica. Pero el origen de la guerra y la caracterización criminal de las fuerzas invasoras, da a nuestra contienda un sentido de implacabilidad que no podemos olvidar ni un solo momento. El fascismo excluye todo principio humano y racional en esta guerra. Es inexorable en la ejecución de sus criminales propósitos. Planea, opera y destruye con fiereza todo cuanto se alza ante su poder avasallador. En su ánimo no influyen sentimientos de equidad ni consideración al fuero de la justicia humana. Por ello emplea como principio de lucha el terror sin tasa ni medida. Y ante ese imponente vasallaje, nosotros entendemos que no entramos en la denominación de tácticas eficaces otras que aquellas que sean capaces de dominar.

El movimiento libertario...

por la fuerza de su implacabilidad, el crimen que el fascismo representa como régimen de opresión y como táctica de guerra empleada hasta el momento.

Señalar este aspecto de la guerra contra Italia y Alemania, por nuestra parte, significa el afirmar que, dadas las circunstancias que se nos han creado, consideramos imprescindible el empleo de toda clase de procedimientos que demuestren, no solamente nuestra indomable voluntad de seguir luchando, sino la decisión de mostrarnos implacables contra el enemigo. Ahora, mañana, siempre, hasta vencerle y aplastarle.

Este sentido de la implacabilidad debe imponerse rotundamente en nuestra guerra. Implacables debemos ser con nosotros mismos, tanto como contra el enemigo, hasta lograr la concentración y la eficacia de todas nuestras fuerzas, única forma de triunfar contra los poderosos enemigos que invaden nuestra tierra. Y decimos que debemos ser implacables, porque quizá, si lo fuimos los primeros días de la guerra, una política de absurdas concesiones fué aminorando nuestros ímpetus.

PENA DE MUERTE AL BULLISTA, AL TRAIOR Y AL COBARDE

Si queremos ser implacables con nosotros mismos, apartando de nuestro lado la ineptitud, debemos serlo igual contra los enemigos que acúan en nuestra retaguardia. El bullista y el cobarde son la materia prima con la que se forma el traidor. Hay que terminar con ellos inexorablemente. Las medidas de seguridad interior que deben adoptarse, a juicio del movimiento libertario, imponen la necesidad de revisar la organización de los servicios correspondientes acentuando la composición popular de los mismos. Nuestra política debe ser eficaz hasta el límite máximo, para que desaparezca de nuestra retaguardia la corrosiva acción de los derrotistas de toda especie, traidores, espías, los cuadros falangistas y cuantos focos de actividad existen incrustados en nuestra vida colectiva.

LA GUERRA Y LA AYUDA EXTERIOR

Mientras en España queden hombres y medios para seguir defendiendo el territorio palmo a palmo, subsistirán los factores favorables a la obligada ayuda exterior para nuestra victoria. Las formas de prestación de esa ayuda son lo de menos, mientras el sentimiento de independencia nacional y nuestra dignidad colectiva saturan todos nuestros actos, ya que ello asegurará en todo momento una política propia sin ingerencias extranjeras.

No fueron palabras vanas las que en todo momento hemos pronunciado afirmando que el factor tiempo y resistencia juegan decisivamente a favor de la independencia de España. El enemigo exterior y sus cómplices han despertado siempre...

... dando por liquidada la guerra con la desaparición de la soberanía española. Pero tantas veces como abrigaron esas ilusiones, otras tantas se vinieron abajo. La situación exterior, ahora, no es menos favorable que hace unos meses. Por el contrario, cada día está más cerca el momento en que se rompan los falsos diques que contienen las aguas agitadas del mundo y el desbordamiento arrolle por sí mismo los obstáculos que hasta el momento se opusieron a que España obtenga los medios para su defensa y el usufructo de su soberanía como nación libre.

Ligada nuestra guerra a problemas de orden exterior, no por nuestra voluntad, sino porque así lo ha querido las potencias agresoras y sus cómplices y porque así lo imponen factores imponderables y antagonísticos de orden capitalista, jamás podemos considerar definitiva una situación, por grave que sea, mientras a la vista de los hechos vemos que el mundo bordea el abismo de la guerra general. Y no es que nosotros ansemos el estallido de la guerra, no. Es que son las potencias que nos han agarrado a su criminal política no intervencionista, las que afirman con sus actos propósitos atentatorios al interés del pueblo español en sentido contrario. Por ello tratamos de engañar al mundo diciendo que es preciso ahogar la soberanía de España para asegurar la paz. ¡Mientras!

Nuestra guerra y nuestra decisión de hacerla, han demostrado hasta la saciedad la farsa de la política seguida por los que gobiernan las democracias de Europa. Y esa política toca ya a su fin ante la reacción, cada día más vigorosa, de la base de todos los pueblos. Es con los pueblos con los cuales España ha establecido vínculos indestructibles, y es en estos vínculos en los que nosotros esperamos obtener toda la ayuda necesaria. Forzosamente ha de ser apañada la política criminal que ahoga la voz de la justicia que asiste al pueblo español, y entonces lograremos esa ayuda que necesitamos para alcanzar la victoria.

No ha sido agotado el tiempo ni las energías que nos permitirán llegar a esa meta de nuestra contienda. Estamos seguros de que no será agotado tampoco. Que es equivalente a estar seguros de nosotros mismos y de que la continuación de la guerra con más entusiasmo que nunca no es fruto de ilusionismo alguno, sino consecuencia de una visión objetiva del problema de nuestra guerra en relación con la situación exterior.

MAS ESPAÑOLES Y ANTIFASCISTAS QUE NUNCA

La adversidad de las circunstancias no nos impresiona en otra forma que en acentuar más nuestra pasión de españoles y antifascistas. A grandes males, grandes remedios, y al mal de estos momentos debemos poner el remedio de nuestro heroísmo. La presión criminal del fascismo italogermánico no es capaz de mermar nuestra dignidad. Lejos de ello, nos induce al terreno de la acción y exalta todas las virtudes ingénitas de nuestra raza y de nuestra condición de trabajadores convencidos. Cada uno de los reveses sufridos hasta hoy, determinó una mayor penetración del pueblo y de su ejército. Nuestra unidad se refuerza en las contrariedades con vínculos más sólidos y resistentes, pues ella nos ha permitido ver con claridad la comunidad de nuestros intereses morales y materiales. Así, el proletariado, y las fuerzas libertarias en primera línea, se sienten más cerca de España cuantos mayores sacrificios están obligados a realizar para defenderla. Y a esa condición de nacionalidad española, se añade la de antifascistas que nos une al mundo de los hombres libres y dignos que están contra la barbarie fascista, y que han de entrar en lucha activa contra el bajo la influencia y el tiempo que ofrecemos a los españoles unidos.

Nuestra lucha es, fundamentalmente, una odisea del pueblo, pugnando por sus derechos y sus reivindicaciones contra la confabulación de la reacción internacional. Por su decisión vencimos la criminal intención feroz de la zona leal. Por su esfuerzo se combatió en los frentes, al principio con las agueridas Milicias, y más tarde en el Ejército Popular. Por el espíritu de sacrificio y su firme voluntad de vencer, el pueblo ha hecho una resistencia formidable a todas las desesperadas intenciones de las potencias italogermánicas. Y, por lo tanto, la continuidad de la lucha debe fundamentarse en una amplia penetración de los sectores antifascistas con los organismos rectores del país, colaborando, surgiendo iniciativas y velando por la eficacia de su gestión.

APELACION AL HEROISMO DEL PUEBLO

Estamos contra toda escenografía sensacionalista sobre el heroísmo de los hijos del pueblo, pero precisamente por ello, nuestra apelación al heroísmo reviste su máxima importancia cuando se trata de ponerlo como fuerza de combate frente a las líneas de nuestros enemigos. La vida de los hombres sólo puede ofrendarse para causas elevadas, capaces de dignificar la existencia de los pueblos, y esa es la ofrenda que le pedimos al pueblo español con nuestro ejemplo por delante. La colectividad libertaria ha sabido entregar-se al heroísmo de la lucha contra el fascismo, y constituyen legión los héroes auténticos salidos de nuestras filas. No se han agotado aún ni los actos de heroísmo con los cuales se está haciendo la guerra, ni la voluntad de vencer.

Pero España no se compone solamente de fuerzas libertarias. Otros hijos del pueblo, de estrípe liberal y de rectitud moral probada, republicanos y marxistas, alcanzaron durante nuestra guerra

la aureola de un heroísmo callado. Debemos hacer justicia a todos. En esta inspiración heroica que sólo los hijos nacidos de la entraña del pueblo son capaces de sentir, radica desde el primer día la seguridad de nuestra victoria contra la invasión. Héroes han sido los que en Julio del 33, en Madrid, Barcelona y en todos los pueblos donde se alzaba la tracción, con desprecio al peligro dieron la vida por la libertad de España. Héroes han sido los que formando en las filas del Ejército, han levantado la gloria de vuestras armas captando el crédito que ante el mundo entero representará siempre un pueblo que, como el nuestro, ha sabido defenderse de la más cobarde de las invasiones extranjeras. Y esos héroes seguirán alentando con sus actos la lucha a muerte que España sostiene desde hace dos años y medio.

LA LUCHA CONTINUARA HASTA SU FIN Y DE TODAS FORMAS

Creemos en la paz y somos fervientes amantes de ella. Pero proclamamos que la paz a costa de nuestra derrota es incompatible con nosotros, con el pueblo español, y con la libertad en el mundo. Mientras la guerra nos impone toda clase de sacrificios, y los ofrecemos generosamente, no estamos dispuestos a oír conceptos que huelen a pacifismo cobarde, propios de mujercuelas y de traidores. La guerra es dura. Lo sabemos por experiencia. Pero una paz a costa de la personalidad independiente de España o sobre la base del triunfo del fascismo, no sería la paz, sino la muerte, la esclavitud y la ignominia. España lucha durante dos años y medio en esta guerra cruel, porque no quiere someterse a la esclavitud que la impone el fascismo y a la sumisión al poder extranjero. Y mientras hablar de paz no suponga hablar de victoria, consideramos un delito de traición al pueblo aludir al fin de la guerra. De sobra sabemos que la guerra no es el estado normal de los pueblos, ni la base de la vida. Descontamos, por tanto, que el día venturoso de la paz ha de llegar. Pero con nuestra victoria, lograda a punta de bayoneta, a costa de todos los sacrificios que sean necesarios y con apelación a todas las formas de lucha.

Cómo resolvió Chamberlain la crisis latente en el seno del Gobierno

Londres.—Se anuncia oficialmente que han sido introducidas las siguientes modificaciones en la composición del Gabinete:

El almirante Lord Chatfield, ex primer Lord del Almirantazgo, ha sido nombrado ministro de la Coordinación de la Defensa, en sustitución de Inskip, al que se nombra ministro de Dominios. Sir Dorman Smith, diputado conservador y ex presidente de la Unión Nacional de Granjeros, es nombrado ministro de Agricultura, en sustitución de Morrison, el que se nombra canciller del Ducado de Lancaster.

Lord Winceron, que ocupaba aquel puesto, ha sido nombrado gobernador general, y el conde Munster, subsecretario de Estado parlamentario de Guerra.

El almirante Chatfield, que está considerado como una de las primeras autoridades en

Quienes sientan flaquear la voluntad pueden apartarse de la acción, irse a un rincón y esperar que llegue la hora de la paz. Pero no extrañe que España les exija la contribución material de su trabajo para ganar la guerra.

Nosotros estamos dispuestos a todo para mantener una moral de guerra que permita seguir la lucha hasta la victoria definitiva. A la dureza del concepto aquí expuesto estamos en la decisión firme de aplicar la dureza de la acción. España es un pueblo serio que no empeña porque si su palabra, su dignidad y su honra. Por tanto, la lucha continuará, en la nueva fase que queda abierta con la caída de Barcelona, más implacable que nunca y con mayor entusiasmo.

Por nosotros habían los mártires, los héroes, las víctimas ocasionadas por la aviación, los hogares destruidos por la metralla, los hombres de buena voluntad que sólo en el trabajo cifraron sus ansias de libertad, los que quieren una España verdaderamente grande por la superioridad espiritual de los hijos que la componen, los que aspiran al dominio soberano de nuestras riquezas naturales para ponerlas al servicio de la justicia y el bienestar humano. Eso, que es la España libre y justa, es lo que había en estos momentos, cuando el crimen se ensaña contra las carnes desgarradas del pueblo y los criminales anuncian sus fechorías como hechos triunfales, sin calcular que no triunfa quien logra victorias sucesivas y circunstanciales, pero sin lograr abatir la moral de lucha de los que son capaces de soportar todos los reveses.

El movimiento libertario está en su puesto, junto a todos los antifascistas y dispuesto a la acción para organizar con entusiasmo las condiciones definitivas de la victoria del pueblo español. Inmutables y resueltos, declaramos que España será defendida por nosotros pulgada por pulgada. Y con esa moral, ¡triunfaremos!

Valencia 28 de Enero de 1939.

SUBCOMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

SUBCOMITE PENINSULAR DE LA F. A. I.

COMITE PENINSULAR DE JUVENITUDES LIBERTARIAS

materia de estrategia general, se encuentra actualmente en la India. Ha sido el principal consejero naval del Gobierno durante cinco años.—Fabra.

FARINACCI SUSPIRA POR TUNEZ Y DJIBUTI

Munich.—En un discurso que pronunció anoche el ministro italiano Farinacci, dijo, entre otras cosas: "Italia no podrá tolerar nunca que Túnez sea poseído por un país que amenaza a Italia en el Sur. Djibuti en manos de los franceses es lo mismo que Hamburgo en manos de una nación extranjera".—Fabra.

LA ALEGRIA DE TUS HIJOS ESTA EN DISFRUTAR DE UN JUGUETE. NO LO OLVIDES EN ESTA PROXIMA SEMANA. PAZ, 41.

La angustia de Londres según 'Izvestia'

Moscú.—Los corresponsales en el extranjero de "Izvestia" destacan los preparativos de guerra por parte de Italia y Alemania.

"La causa de la angustia creciente de Londres —escribe el corresponsal de "Izvestia"— no es la suerte de España, sino los signos anunciadores de una acción ulterior de Alemania, y el hecho evidente de que la victoria de los fascistas españoles podría acelerar notablemente esta acción. Los políticos londinenses se hallan intimidados por el bloque de agresores italo-germánico, y tienen intención de amansar a Mussolini satisfaciendo sus deseos, esta vez, a costa de Francia".—A. I. M. A. ¡MADRE!

En su delirio bélico, los dos tiranos tienen ya convenido que el mando único de sus ejércitos lo ejerzan técnicos alemanes

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

ACTIVIDAD DIPLOMATICA.-CONJUNTAS EN LONDRES Y PARIS.-LA LABOR DE VON RIBBENTROP Y FARINACCI.-ALGUNOS INDICIOS DE IMPORTANCIA.-LA OPINION DEL CORONEL CASADO

Tuvo buen acierto M. Daladier llamando, en la Cámara de Diputados, la atención de sus colegas sobre la "intensa" actividad diplomática que se nota en todas partes. Las cancillerías no descansan, en efecto, y los embajadores pasan sus días recibiendo instrucciones telegráficas y conferenciando con los regentes de la política extranjera de los Gobiernos, cerca de los cuales están acreditados. Una coincidencia, que por cierto no ha podido ser fortuita, resalta con particular relieve de este complejo de vaivén diplomático. Mientras el embajador de la Unión Soviética en París, el camarada Souritz, sostuvo un prolongado coloquio en el despacho de M. Bonnet, cuyas ventanas dan al Sena y los majestuosos contornos del Louvre, su colega londinense, Maisky, tenía la ocasión de contemplar las gorras de los granaderos de S. M. británica a través de la vidriera en el gabinete de lord Halifax. Este repentino y simultáneo interés de los ministros de Asuntos exteriores de Francia y Gran Bretaña para con la conversación rusa se manifiesta en el momento preciso en que el capitalismo occidental se ve obligado a concentrar todos sus recursos y revalorizar todas sus alianzas en previsión del inminente ataque de sus antagonistas directos. La información oficial no menciona los argumentos que han sido tratados en ambas entrevistas de los diplomáticos rusos, pero tal vez no nos equivocaremos suponiendo que tanto el Gobierno de París como el de Londres otorgan cierta importancia al deseo de deshacer la impresión de que la República de los Soviets está definitivamente atajada de su propia trayectoria internacional. SE AVICINA LA HORA EN LA QUE HABRÁ QUE CONTAR CON EL FACTOR RUSO HACIENDO EL BALANCE DE LA SITUACION ACTUAL EN EUROPA Y EL MUNDO, Y ACASO LAS CONVERSACIONES EN PARIS Y LONDRES CONSTITUYEN LA PRIMERA IMPORTANTE INFRACCION DE AQUEL FAMOSO SILENCIO, QUE EL GOBIERNO DE MOSCU ESTUVO OBSERVANDO DE UNA MANERA NO DESPROVIDA DE ELOCUCION DURANTE UNA TEMPORADA ASAZ LARGA, A PESAR DE LA PROVOCACION DE UNOS Y LA IMPACIENCIA DE OTROS.

La diplomacia totalitaria tampoco permanece con los brazos cruzados. Von Ribbentrop, el embajador de Hitler, hizo una rápida aparición en la capital polaca, y la visita ha sido tanto más presurosa, en cuanto menos seguros están los dirigentes del tercer Reich con respecto a la actitud del Gobierno de Varsovia en el caso de una conflagración general. LAS ACCIONES DEL PACTO FRANCORRUSO EMPIEZAN, AL PARSCER, A REANIMARSE EN AQUELLOS PARAJES, Y SI ES CIERTO QUE HITLER, DURANTE SU ULTIMA ENTREVISTA CON EL SEÑOR BECK EN BERCHTESGADEN, NO CONSIGUIÓ SINÓ UNA VAGA PROMESA DE NEUTRALIDAD, ENTONCES SE COMPRENDE LA URGENCIA DEL VIAJE DE SU MINISTRO A LAS ORILLAS DEL VISTULA. Y se comprende aún algo más la necesidad que tuvo von Ribbentrop de conferenciar al propio tiempo con M. Noel, el embajador de la tercera República en Polonia. ¿Quién sabe, si el mensajero de Hitler no estimó oportuno invocar los efectos de su pacto con M. Bonnet, firmado en los principios de Noviembre pasado en París, para utilizar la amabilidad del representante francés como un lubricante de sus relaciones con el Gobierno del señor Moszinsky?

Sus cosas fuera, de todas modos las andanzas del otro viajero con misión diplomática pueden considerarse con mucha más calma. Nos referimos al desplazamiento de Roberto Fontana, el más burlesco ministro en la escarpada pendiente de Mussolini. El jefe le ha mandado a Atenas para organizar aún más la comunidad de las próximas operaciones de la península balcánica, y el viajero va ahora por las capitales alemanas profundiando política y doctrinariamente el evangelio de su patrono.

¿QUE HABRÁ DICHO M. DALADIER APRENDIENDO QUE PRECISAMENTE EN MUNICH, DONDE LE PUEDE TANTO GUSTAR LA APARTE JOCOSIDAD DE GÖEBBELS Y LA GRAN ALBA BARRERA DE HITLER, FERMULO FARINACCI UNOS CUANTOS CONCEPTOS QUE PREVENIRN HABA MENOS QUE QUETABLE A FRANCIA ALGUNOS DE SUS MAS SENSACIONALES BOMBARDOS? Farinacci se va como galeón de guerra, por cuatro océanos, y no va ningún género de defensas. Bóveda, para él, es lo mismo que Hamburgo para los alemanes. Y claro está que el ridículo personaje "no podrá tolerar nunca" que la codiciada prensa permanezca "en las manos de los franceses". De paso, Farinacci nombra también a Tómas como al legítimo correlario de sus deseos, y todo eso con la verborrágica entonación de un orador que ambos séanos están totalmente poseídos por "un país que empieza a Italia". Farinacci no es un aficionado a bromas, pero cuando las gesta, las gesta goza.

Desde luego, no todos sus oyentes están para bromas. En París y Londres, por ejemplo, las sesiones no son muy espontáneas que digamos. Más bien se observan ciertos indicios de mal humor. John Bull, recordando sus experiencias de 1914, vuelve a reorganizar la "defensa excepcional" de la reserva de la Marina, la que tendrá que responder "a toda eventualidad" y sin que, previamente, se haya decretado la movilización de la reserva de la Armada. Al propio tiempo, los acorazados de Inglaterra se han comprometido a producir en el año un circo "más de un barco de guerra semanalmente". Como ve el lector, éstas son otra clase de bromas que las que gesta Farinacci en el paroxismo de la furia oratoria. Y con cuanto a Francia, tampoco desprecia ninguna medida de precaución. Sus pedidos de ayuda en los Estados Unidos hablan un lenguaje completamente claro a este respecto. EL MES DE FEBRERO, LA FECHA TOPE PARA LOS DICTADORES, LO SERA TAMBIEN PARA EL CAPITALISMO OCCIDENTAL. Diga lo que diga M. Bonnet, los días del "pacifismo" filofascista están contados.

Una nota facilitada recientemente por el coronel jefe de nuestro Ejército del Centro, subraya muy a propósito este aspecto de la situación. Hay que confesar que el militar da muestra de más visión política que muchos "hombres de Estado" y la mayoría de los "periodistas". El coronel Casado ha comprendido que nuestra guerra no puede "tocar a su fin", cualquiera que sea la marcha de las operaciones en el frente catalán, Y ESO POR LA PATENTE RAZON DE QUE "NOSOTROS VEMOS AVANZAR A PASO LIGERO LA GRAN TRAGEDIA UNIVERSAL". Cuando un militar habla como un político, podemos siempre considerarlo no sólo como un buen militar, sino aún como un político de gran envergadura. La nota del coronel Casado establece, en efecto, la única perspectiva en la que el desarrollo de nuestra guerra asume sus justas proporciones: la perspectiva de la "tragedia universal". "EN ELLA PARTICIPAREMOS -DICE-, SIN PERDER LA FE Y COMPRIBAREMOS COMO REACCIONAN LAS DEMOCRACIAS." Coincidimos con el coronel Casado. El lector sabe que aquí nunca mantuvimos otra tesis con respecto a la evolución de nuestra guerra y en lo que a la justificación de nuestra resistencia se refería.

Expectación ante el debate político en el Parlamento británico

Londres.—El martes próximo celebrará sesión el Parlamento, entablándose el debate político sobre los problemas extranjeros. Existe gran expectación. — Fabra.

INGLATERRA VA A REORGANIZAR LA "QUINTA EXCEPCIONAL" DE MARINA

Londres.—En el Almirantazgo se anuncia que la "quinta excepcional" de la Marina de reserva, que desapareció después de la guerra, va a ser reorganizada. Esta quinta la integrarán todos los antiguos marinos y soldados de Infantería de Marina que acepten responder a toda convocatoria al previo aviso de las autoridades de Marina en caso de necesidad y sin que, previamente, se haya decretado la movilización de la reserva de la flota.—Fabra.

"YA QUE NO SEAN PARA LOS REPUBLICANOS ESPAÑOLES LAS ARMAS QUE FABRICAMOS, QUE TAMPOCO SEAN EMPLEADAS CONTRA ELLOS"

(Protesta de los obreros de cinco factorías de aviación de Inglaterra contra la negativa a vender armas a España)

Londres.—Los obreros de las cinco fábricas más importantes de aviación de Inglaterra, se han dirigido al Gobierno para protestar de la invasión de España por los italianos y de la negativa a vender armas a la España republicana.

En su comunicación dicen: "Nosotros producimos armas que, en parte, no están destinadas a la nación inglesa, sino a la exportación. Tenemos derecho a saber contra quien van a emplearse. Si no se nos concede que estas armas puedan ser utilizadas por los españoles en defensa de la paz y de la justicia, al menos queremos obtener la seguridad de que tampoco serán empleadas para atacar a los republicanos españoles".—A. I. M. A.

Reunión del Gobierno francés bajo la presidencia de Lebrún

París.—Los ministros se han reunido en Consejo esta mañana, bajo la presidencia del jefe del Estado, señor Lebrún.

El señor Bonnet informó acerca de la situación exterior, y conjuntamente con el ministro del Interior dió cuenta de las disposiciones adoptadas por el Gobierno en la frontera para conciliar la seguridad de Francia con los deberes humanitarios.—Fabra.

EL PUEBLO FRANCÉS RECLAMA LA APERTURA DE LA FRONTERA CON ESPAÑA

París.—Esta tarde se formaron diversas manifestaciones que recorrieron los grandes bulevares, reclamando la apertura de la frontera francoespañola.

Las manifestaciones iban siendo cada vez más nutridas por adherirse a ellas multitudinariamente, que daba vivas a España republicana y mueras a los invasores fascistas.

La policía no tuvo que intervenir para evitar incidentes, pues

Munich.—Después de las gestiones realizadas por iniciativa de Hitler, se ha llegado a un acuerdo con Italia para la implantación de un mando militar único en caso de conflicto armado en que interviniesen ambas naciones. Este mando militar sería dirigido exclusivamente por los técnicos militares alemanes.

Ciertos sectores del militarismo italiano han opuesto determinadas dificultades para este acuerdo, dificultades que han sido energicamente cortadas por Mussolini.

El Estado Mayor alemán ha solicitado del italiano todos los datos sobre preparación de guerra que obran en su poder.—A. I. M. A.

Discurso de Chamberlain en el banquete a los joyeros de Birmingham

Londres.—En el banquete de los joyeros de Birmingham, Chamberlain ha pronunciado un discurso en el que ha insistido en el

amor a la paz de la Gran Bretaña y en su decisión de llevar su sistema de defensa a un grado suficientemente fuerte para hacer frente a cualquier eventualidad.

Después de aludir al programa de rearme, dijo que la actividad en la producción de armas y material no ha de ser característica de nuestra vida.

«El rearme es actualmente una siniestra necesidad, pero creemos que sólo se trata de una fase preliminar hasta que Europa vuelva a condiciones sanas.»

El orador subrayó la importancia para Inglaterra de su comercio de exportación e hizo notar que ha pasado el tiempo en que las mercancías británicas se vendían por sí solas, ya que ahora la competencia es acrecentada y, a menudo, subvencionada, lo que obliga a nuevos métodos para no perder terreno. Los precios de las materias primas han subido, y el comercio con los Estados Unidos ha mejorado, con lo que parece poder darse por terminado el movimiento de retroceso del año pasado.

«Sin embargo —dijo—, tengo que reconocer que reina cierta tensión política en los asuntos internacionales, lo que constituye un obstáculo para toda empresa. Esto demuestra cuán ligada está la política, las finanzas y la economía, y ello justifica los esfuerzos del Gobierno para disminuir dicha tensión y crear un mayor acuerdo entre las naciones.»

Dijo que los que ofrecen el acuerdo de Munich no tienen la responsabilidad del Gobierno ni están en buenas. Protestó también contra los que evitan su reciente viaje a Roma.

«Pero estar que las condiciones de vida en Inglaterra son superiores a las de muchos otros países, y dijo estar dispuesto a establecer consultas con los representantes de otros países, lo que sólo puede ser en tiempos de paz.»

Insistió en la necesidad de poner a Inglaterra en estado de defensa contra los ataques dirigidos contra su territorio de su pueblo y contra los principios de libertad, de los que depende la existencia de la Gran Bretaña como nación. Dijo que los programas con seguridad a tal fin en la flota y la aviación, y el desarrollo del programa del servicio nacional.

Chamberlain expresó su confianza en el resultado del Reunión de los voluntarios, y dijo: «El movimiento de entusiasmo de guerra, sabemos que podemos contar con el país para mostrar que tenemos decididos a hacer inviolable esta defensa.»

El orador añadió que consagra la mayor parte de sus reflexiones a la política exterior. Lamenta que haya que dedicar tanto dinero a preparativos guerreros en detrimento de las mejoras sociales, y dice que su deseo más ferviente es poder alcanzar al fin: la paz internacional.

Hace notar que el desafío subrayado por Roosevelt en su mensaje de Navidad, pondrá en peligro la paz, y a ello habrán de oponerse inevitablemente las potencias. No puede crear, por lo tanto, que se piense en tal desafío. Las consecuencias de la guerra serían un grave, que ningún Gobierno se embarcaría en ella a la ligera. Está además convencido de que no hay conflicto alguno, por grave que sea, que no pueda ser resuelto por medio de consultas y negociaciones.

«Seguimos el camino de la paz, pero esperamos poder concertar acuerdos de desarme, continuamos fortaleciendo nuestro país. Conscientes de nuestra fuerza, evitando alarmas inútiles o una indiferente negligencia, avanzamos para hacer frente al porvenir con el valor tranquilo que permitió a nuestros antepasados resolver sus problemas hace un cuarto de siglo.»—Fabra.

No fuimos a Roma a chusquear

Londres.—En el pasaje de su discurso televisivo a su viaje a Roma, Chamberlain dijo: «Halifax y yo fuimos atacados por los adversarios del Gobierno. Dijeron que nos humillábamos al ir a Roma. Dijeron que a Roma concederíamos la hegemonía a Franco; dijeron que íbamos a traicionar a Roma a nuestros amigos y a los aliados de Francia.»

Cuando regresamos sin haber hecho nada de esto, cambiamos de tónica: dijeron que el viaje había sido inútil, puesto que no había tenido resultado. Esto no es cierto. No fuimos a Roma a chusquear. En nuestras conversaciones no intentamos convencernos mutuamente.—Fabra.

Las maniobras navales francesas en las costas de Africa

Tolón.—Hoy han zarpado de este puerto los cruceros franceses "La Deltsonniere" y "Marschese" conforme al programa previsto sobre los ejercicios que efectuarán varias divisiones de la escuadra francesa a la altura de Casablanca. Los dos buques mencionados llegarán hasta Dakar.—Fabra.

Ampliación al Parte oficial de Guerra

En los sectores de Solsona y Manresa, nuestros soldados rechazan heroicamente al invasor causando en sus filas grandes estragos

AMPLIACION DEL PARTE DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL CORRESPONDIENTE AL DIA 28 DE ENERO DE 1939.

FRONTE DE CATALUÑA.— Los soldados españoles han rechazado con heroísmo fortísimos ataques enemigos en los sectores de Solsona y Manresa, infligiendo enormes pérdidas a las fuerzas al servicio de la invasión. Se combate también intensamente en el sector de Mataró, donde nuestras tropas resisten la acción de los invasores y soldados rebeldes a su servicio.

FRONTE DE EXTREMADURA.— En las zonas de Monterrubio y Fuenteovejuna son repetidamente rechazados constantes ataques enemigos.

Además de los aparatos consignados en el parte del día 28, fué derribado un Fiat, tripulado por el as de la aviación facciosa, García Merata, que resultó muerto.

El día 24 los aparatos españoles en combate aéreo derribaron otros dos "Fiat", siendo capturados sus tripulantes, ambos de nacionalidad italiana.

Demás frentes, sin noticias de interés.

Ayer, cuatro buques de guerra enemigos bombardearon Palamós, repitiendo hoy la agresión acompañados de tres aviones italianos, causando víctimas entre la población civil. Los aparatos italgermanos bombardearon otros puntos de la costa catalana.

Lirica de FRAGUA SOCIAL EN ESTAS HORAS

¡Español! A ver si sabes, sin que pierdas el control, lo que vale un español en estas horas tan graves. ¡Español! Te han engendrado español para tu suerte. ¿No te da risa la muerte después de haberla burlado? ¡Español, antifascista, profeta, guerrero, artista, maravilloso y sencillito, llano y cumbre, senda y cerro, tan pronto hueles a hierro como hueles a tomillo! ¡Español! Tu altiva tierra es a la guerra contraria; mas en la guerra se empuera la cobra totalitaria, silbante y patibularia, jino ee esfuerce, que habrá guerra mientras no se extinga el sol, en tanto la bola rueda sin parar y mientras queda en España un español! FELIX PAREDES

¡Sería el colmo de la humillación!

París.—En los círculos políticos es objeto de insistentes comentarios la noticia de que Bonnet se ha dirigido a Hitler para pedirle que interceda cerca de Mussolini con el fin de que éste "plantee peticiones más razonables sobre Francia".

La noticia ha producido el consiguiente estupor.—A. I. M. A.

Llega a Casablanca el almirante francés Darlan

Casablanca.—Ha fondeado el crucero "Emile Bertin", a bordo del cual se encuentra el almirante Darlan. Este fué recibido por el general Nogués. El almirante Darlan fué recibido en audiencia por el Sultán.—Fabra.

Nuestros teléfonos:

Redacción: 19.996 y 11.172